

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

DR. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

A város fejlődése

Kecskemét, dec. 7.

Idegen ember elragadtatással szól Kecskemét haladásáról. Akik évtizeddel vagy éppen azt megelőző időben jártak itt, most alig ismernek a város külső képére a belterületen. Nekünk, benszülötteknek és a város polgárainak, jól esik hallani ezt a dicsőretet. Hanem azért mégis arra lehet a kecskeméti ember legbüszkébb, hogy ezeket az ujtásokat, hasznos beruházásokat meg tudtuk csinálni — pótdó emelés nélkül. Ebben van az igazi érdem és nem a város fejlődésére irányított előrelátó gondoskodásban.

Tizenhat magyar nagy város költségeloirányzata fekszik előttünk, tanulmányozzuk azokból azt, hogy milyen áldozatokat kellett hozniok a város fejlesztésére. Tapasztalatainkat — okulás végett — majd közölni fogjuk, ez uttal csak azt említjük föl, hogy egyetlen egy nagy és fejlődésképes város sem tart lépést a haladás követelményeinek figyelembevételével és olyan kevés pótdóval, mint Kecskemét. Mindegyiknek több a pótdója. Szeged, Szabadka, Zombor, Székesfejérvár, Nagy Váradi, Győr, Baja, Hódmezővásárhely, Kolozsvár, Pécs, Szatmárnémeti, Temesvár, Kassa, Ujvidék, Szentes, Csongrád, Szolnok polgársága mind sokkal nagyobb áldozatot kénytelen hozni a haladásnak 30 százaléknál egy sem fizet kevesebb pótdót. De fizetnek 50—70 százalékot is. Szentes, Csongrád és Hódmezővásárhely pedig 80 on fölül.

Vannak előrehaladottabb városok is természetesen, mint Kecskemét; de egy sincs, amelynek áldozatkészsége nagyobb ne lenne a mienknél.

Többjéle oka van ennek. Szeged például az árvízveszedelemmel kiszámíthatatlan károkat szenvedett. Szébb lett, mint volt; de nagy áldozatokat követelt ez a szépítés és fejlesztés. Annak dacára, hogy az állami vagyontól megszámlálhatlan milliókat kaptak, polgárainak is elviselhetlen terheket róttak a vállaira. 34 napig tárgyalták jövő évi költségeloirányzatukat és csak 80,000 koronát tudtak leütni a kiadásokból.

Mi nálunk öt perc alatt végezett a törvényhatósági közgyűlés a költségeloirányzattal, megnyugodott mindenki, hogy nincs fedezetlen hiány.

Az alföldi városok teherviselési képességét legjobban megrontotta az a magyar gondolkodás, hogy a tagosításokkor ez volt a jelszó: osszunk föl mindent! Csak éppen a templom-

tetejét nem osztották föl a birtokosság között. Az orruknál tovább nem láttak és az utódok nyögnek az elviselhetlen pótdó miatt.

Örök hála azoknak, akik nem engedték, hogy Kecskemét is ilyen szomorú sorsra jusson, hanem gondoskodtak régebben, gondoskodnak újban, hogy ingatlanokkal rendelkezessék a város közönsége. Ennek tulajdoníthatjuk, hogy a folytonos haladás dacára nem kell a polgárokat pótdókkal terhelni. Az ingatlanok hasznosításával és a hejzet okos kihasználásával mindig tud a városi tanács és a pénzügyi bizottság alapot kimutatni és teremteni a terhes kötelezettségek elviselésére.

Hanem — legyünk őszinték — a Szentkirályi féle 9160 katasztr. hold birtok megvételével olyan kényes helyzet elé jutottunk, hogy bár az idén egy fillér fedezetlen hiány sincsen a költségeloirányzatunkban, de ha előrelátók nem leszünk, a jövő év már 60—80 000 korona terhet hozna az adófizető polgárság nyakára.

Megnyugtatótásul irhatjuk, hogy ettől nincs mit tartanunk. A legsürgösebb teendőnek mutatkozott az ingatlanok jobb értékesítése. A polgármester, a tanács és néhány önzetlen bizottsági tag megtalálja a módját, hogyan segíthetünk magunkon. Alább találják olvasóink az értesítést arról, hogyan tudják előteremteni a jövedelmi többletet.

Keresik, kutatják és meg is találják. A város fejlődése meg nem akad, a kiadásokra megtalálják a fedezetet és óvják az adózópolgárságot a megterheléstől.

A míg más városok közönsége majdnem elviselhetlen terhek alatt nyög, városunk vezetőinek bölcs előrelátásával mi ettől megkíméltetünk.

Azért kérjük e helyen is azokat, akiknek az ingatlanok hasznosítása tekintetében van eszméje, adja át azt a nagy nyilvánosságnak. Megérlelődik az és ha kiforr, mindnyájan nyrhünk vele, városunk fejlődése pedig előmozdítatik.

A város birtokainak értékesítése.

A városi tanács és a mellé kiküldött hat tagú bizottság a tél folyamán többször fog tanácskozást tartani a város ingatlan birtokainak jobb értékesítése tárgyában. Az első ilyen tanácskozást a napokban tartották Kada Elek polgármester elnöklete alatt.

A mikor ezekről a tanácskozásokról tudósítást közlünk, nem egyedül az a

célunk, hogy az olvasóközönségnek és a város lakosságának tájékoztatást nyujtsunk, hanem még inkább az, hogy a bizottságban fölvetett eszmékről, indítványokról tudomást szerevezve, módja és alkalma legyen mindenkinek a maga véleményét akár e lapok hasábjain közölni, akár pedig a polgármesterhez benyújtandó előterjesztésben a bizottság figyelmét egy és más körülményre fölhívni. A magunk részéről kérjük is a közönséget, hogy tartózkodás nélkül mondja el az egyes konkrét esetekben, ha van mondani valója. Ne rejtse véka alá a maga jó eszméjét senki se, mert minél nagyobb nyilvánosság veszi körül e tanácskozásokat, minél többen többoldalról világítják meg a fölvetett tervezetet, eszmét, gondolatot, annál könnyebben és annál biztosabban ültethető az át az életbe és intézhető el közmelegnyugvásra.

Ezen az első tanácskozáson Kada polgármester jelezte, hogy az összejöveledeknek és az eszmeeserének az a tulajdonképeni célja, hogy az ingatlanok hasznosítására nézve az irányelvek állapításának meg. Kérte a bizottság tagjait, hogy a mi eszméjük van, azt közöljék.

Bagi László főjegyző legelső sorban is azt tartja szükségesnek, hogy a város birtokairól kézi használatra a művelési ágak feltüntetésével térképek készíttessenek, a mely tájékoztatást nyujtson a bizottsági tagoknak és az érdeklődőknek.

A tanács gondoskodni fog arról, hogy a mérnöki hivatal ezeket a térképeket elkészítse.

Tatay Jenő szerint meg kell állapítani az egymásutánt és tudnunk kell, melyik birtokok azok, a melyeknek hasznosításában egymásutánt kell tartani. Legsürgösebb a most megvett Szentkirályi-féle Bugacnak az ügye. Következnek utána Pusztaszer parcellázása és csak harmadsorban kerülhet a sor Baracs pusztára.

Kada polgármester előadja, hogy Szentkirályi Bugacnak alsó részét kell hasznosítanunk. Most ez legelőnek használtatik és 1902. január 1-én jön át a város kezelésébe. Meg kell azt állapítanunk, hogy ezen a pusztarészen vannak e olyan területek, a melyeket feltöretni lehet és művelés alá haszonbérbe adhatók e? A mostani bérlőkkel tárgyalt és ők hajlandók 7—800 holdat haszonbérbe venni.

Mészáros József 50 holdas részletekben látna helyesnek ezeket a földeket haszonbérbe adni művelés alá. Körülbelül 400 hold legelőnek volna meghagyandó, a mit a bérlőknek jutányosabb árban jószágaik legeltetésére átadhatna a város.

A bizottság elhatározta, hogy mielőtt ez irányban további tárgyalások folytatnának, az alsó Bugacot 30—50 holdas

részletekben felmérte. Ennek fogantatására kiküldettek: Szegedy György, Mézáros József, Kerekes Ferenc, Tatay Jenő, Héjjas József és Vágó László főerdész. A bizottság tegnap és ma künt járt a helyszínen.

A Szentkirályi féle felső Bugac hasznosítására nézve *Kada* polgármester előterjesztette, hogy 1902. évben azt még házilag kell kezelniük. Fölvetette a kérdést, hogy ennek kezelése miként történjék? A bizottság abban állapodott meg, hogy a tanács tegyen erre javaslatot.

Tatay Jenő előadja, hogy a monostori felső erdők (a Tatay-féle föld környékén) alig hoznak valami hasznot a városnak. 94 hold erdőnek a fáját most adta el a város, összesen 500 forint folyt be érte. Ezt az erdőrészt jobb lenne kivágnatni és művelés alá eladatni. A félegyháziak, mórlegyáriak szívesen belemennek a vételbe. Még ha 60–80 forintot kapnánk is holdjáért, akkor is több hasznot kapna a város. Az újraültetés legalább 1000 forintot igényelne, ez a befektetés megint csak 30–40 év múlva adna hasznot, nem is említve a föld értékét.

A bizottság helyesli az indítványt. A tanács térképeket készít a nyitandó új utakról. A főút a félegyháziak útjába lesz kapcsolandó. Azután pedig az eladásra nézve teszik meg a lépéseket.

Kada Elek a telepítésekre nézve tett fontos előterjesztést. Előadta, hogy különösen szegváriak és mindszentiek mutatnak nagy hajlandóságot, hogy előnyös feltételek mellett telepesekkül eljöjjenek. Uradalmakkal van körülveve mindkét község, földet ott nem vásárolhatnak, de sőt munkát sem kapnak, mert a gépek fölöslegessé teszik az emberi erőt. Most idegenbe járnak munkáért Oláhországba, Horvátországba járnak kubikra, de ott is keveset kereshetnek. Munkás, szorgalmas nép. A polgármester mutatta néhánynak

külső Vágójárást és az megtetszett nekik. Az építendő házak értékének megfizetésére szívesen köteleznék magukat, csupán épületfát és legelőt kérnek sertés és tehéntartásra. Ezekkel a telepésekkel a népesség szaporodnék, a munkáskézben nem lenne annyi hiány, mint most van. Telepítésre alkalmas lenne Ballószögnek a golyófogón kívül eső területe és a külső Vágójárás. 50–100 családot kísérletképpen lehetne telepíteni. 30 évi törlesztésre átengedhetnénk a területet és az emelendő épületet. Ha bevalik: a telepítést lehetne tovább folytatni.

A bizottság elfogadta az elnök javaslatát. Azt tartja helyesnek, ha magunk építünk lakóházakat és a telepések fizetik vissza a költségeket. Adat a város ingyen szőlővesszőt, ingyen gyümölcsfaesemétét. A háztervek elkészítésével a tanács a mérnöki hivatalt bizza meg.

A törvényhatósági bizottsághoz jelentéstételről a tanács fog gondoskodni.

A bizottság jövő héten folytatni fogja tanácskozását.

A jövő évi költségeloirányzat.

Bevételek.

I. Ingatlanok után.

Földek hasznobére és jövedelme	321003	kor.
Szikrai szőlőtelep jövedelme	47008	"
Legelőbérek	89000	"
Erdők jövedelme	62090	"
Vadászat és halászat jövedelme	2419	"
Épületek jövedelme	193990	"

II. Javadalmak- és közadókiből.

Javadalmak és helypénz házi kezelésből	437099	"
Villamos áram használatáért	55720	"
Kutya adó	8500	"

III. Cselekvő tőkék után.

Értékpapírok jövedelme	91666	"
Tőkepénzek után	328440	"

Különlélekből.

Teglaégetés jövedelme	70100	kor.
Zálogintézet tiszta jövedelméből	6111	"
Egyházak szegény alapítványainak kamata	2121	"
Telekterjedékekből	2400	"
Késedelmi kamatok	6523	"
Allami italmérési jövedékből részesedés	12040	"
Marhás-levelek árából	9300	"
Különléle bevételek	19477	"
Apyakönyvi hivatal fizetésének megtérítése	8930	"
Pénztári maradvány	69	"
Városi póttadó	46280	"
Allami segély muzeum és könyvtárra	1700	"

V. Tanügyi bevételek.

Népiskolai, gymn. és tápintézet alap. kamata	45121	"
Allami segély az iskolákra	25200	"
Tandíjak	14851	"
Iparendély-díjak és bírságok	2200	"
Különléle bevételek	3220	"
5% iskolai póttadó	23140	"

VI. Kövezetvám jövedelme 25000 "

Bevételek összesítése.

Ingatlanok után	715511	"
Javadalmak és közadókiből	501319	"
Cselekvő tőkék után	420106	"
Különlélekből	185052	"
Tanügyi bevételek	113732	"
Kövezetvámiból	25000	"

Összesen: 1960722 kor.

Összeillesztés.

A bevételeket 1960722 kor.
egybevetve a kiadásokkal 1960722 "

Mutatkozik hiány. — — kor.

A zálogház költségeloirányzata.

Bevétel.

Zálogkölesön díjak	20700	kor.
Lombard kölcsönök kamata	27250	"
Árverési járulékok	350	"
Elhelyezett tőkék kamata	100	"

Összesen: 48400 kor.

TÁRCZA.

Martinotti káplár.

(Edmondo de Amicis*.)

I.

Nyolc esztendő koromban történt, hogy egy olyan barátságot kötöttem, amely gyermekkorom legkedvesebb emlékei közé tartozik. Volt a városunkban táborozó ezrednek egy trombitás káplárja, egy középtermetű, erős, izmos ifjú, kemény, szigorú tekintetű, de tele jószággal, természetességgel és kedvességgel. Megkedvelt, amikor látta, mint futok kilóggó nyelvvel a trombitája előtt. Megismerkedtünk azután a kaszárnya előtt, majd apám háza előtt sétálgatni kezdtünk együtt, amikor ideje megengedte. Ugy bánt velem, mint felnőtt emberrel szokás, ami büszkévé tett s iránta érzett szeretetemet most meg a hála is fokozta. Beszéltem nekem gyermekkoráról, katonáskodásáról, felebbvalóiról s a kaszárnyában történt eseményeket is nagy részletességgel, fontoskodóan szokta volt elmondani. Én pedig áhítatos figyelemmel hallgattam szavait. Otthon egyébről sem beszéltem, mint Martinotti káplárról, akit fivéreim kötekedésből „tábornok”-nak kereszteltek el. Martinotti káplár erőnkerejével azt akarta, hogy tegezsem, de nekem sohasem volt ehhez elég bátorságom. Valóságos dicsőség volt számomra,

* A világhírű olasz ifjusági író, most megjelent munkájából.

ha vele együtt jelenhettem meg az után, mikor pedig elvitt a kávéházba frissítőt inni, usztam a glóriában s nem lettem volna büszkébb akkor sem, ha maga gróf Cavour vitt volna oda. Keresztnevezen szólított, de becézgetve, mert nyilván hosszúnak találta nevemet s nehezebb esett egészenkimondani. Így csak Mondonak vagy mándinonak nevezett. Egyszer lefejtette zubbonyáról a káplári rangját jelképező, már nagyon megkopott sárga gyapjú csikokat s nekem adta mindkettőt. Ugy vittem haza, mint valami kincsét s rávarrtam nyomban az ujjasomra. Ugy jártam azután az iskolába a káplári ranggal. Idővel olyan nagyra növekedett csodálatom Martinotti káplár iránt, hogy még utánozni kezdtem a járását, a hanghordozását s reggeltől estig füttyültem azokat a marsokat, amelyek leggyakrabban hangzottak trombitájából. Nem emlékezem tisztán, hogy meddig tartott a boldogságom. Én azt hittem akkor, hogy sohasem lesz vége s Martinotti ott öregszik meg majd káplárságában — az én kedvemért. De egyszer mégis vége szakadt a boldogságnak.

Egy este, takarodó idején, találkoztam Martinotti káplárral, ki így szólt hozzám:

— Tudod-e, Mondino, hogy holnap este megyek az ezreddel.

Mikor látta, hogy nem értem szavait, hozzá tette:

— Megyek a krimi háborúba.

Ugy félfüllel hallottam valamit a krimi háborúról, — de magam sem tudom hogyan — sohasem ötlött eszembe az a

gondolat, hogy őt is elvehetik oda. Egy szó sem jött ajkamra. Martinotti mosolygott megindulásomon s nyilván vigasztalni akart, midőn így szólt.

— Remélem, hogy nem esik bennem kár a muszkák között. Hiszen nem akarnak talán mindnyájunkat lekasabolni! Ha megmenekülök, lehet, hogy majd visszatérek ide. Bátorság tehát, Mondino! Ujra látjuk egymást.

Nem tudtam visszatartani könnyeimet. Ő még egy ideig nagy komolyan nézett rám, azután megfordult és elment. Mintha éppen akkor valamelyik feljebbvalója szólította volna. Én hazatértem összeszorult szívvel s alig létem be a szobába, zokogástól meg-megesukló hangon mondtam el anyámnak a nagy újságot: Martinotti káplár . . . megy a háborúba!

— Szegény fiatal ember! — kiáltotta anyám, de vigasztaló hangon hozzátette nyomban, hogy illendő volna, ha elutazásakor még a vasutnál is elbuesznanán Martinotti káplártól. Másnap este futottam is az állomáshoz, de már senkit sem találtam ott. Az ezred még reggel elutazott. Egy ideig ott állottam még a pályaházban, könyes szemmel bámulva a csillogó gépekre, amelyek elragadták tőlem barátomat. Képzolemben követtem őt távoli vidékre, mely telis-tele van borzalommal, titokzatossággal, ahonnan — úgy gondoltam, sohasem fog többé visszatérni.

(Vége köv.)

Kiadás.

Tiszti és szolgazemélyzet fizetése	11502 kor.
Bélyegilletékek kölesön után	700 "
Tűzbiztosítási díj	149 "
Irodai költségek	800 "
Házbér	1200 "
Árverési költségek	100 "
Felszerelés, elhasználás és koptatási díj	200 "
Alaptőke kamata	22300 "
Jutalmazások	2291 "

Összesen: 39233 kor.

Összeállítás.

A bevételeket egybehasonlítva a kiadásokkal	48400 "
	29233 "
Mutatkozik fölösleg:	9166 kor.

H I R E K.

— dec. 6.

— **A Szentkirályi Bugaca.** Az a bizottság, a melyik tegnap és tegnapelőtt künn járt, hogy a Szentkirályi-féle Bugac alsó részén szemlélt tartson és a szántás alá alkalmas területeket kijelölje, a leg nagyobb örömmel jött haza. Azt mondják, hogy ugy hozzávetőleg 800 holdnál nagyobb terület is művelés alá fogható. A főmérnök szerint ezer holdnál is több lesz az. Eddig ezeket a területeket esongrádi gazdak bérelték legelőnek; alig jövedelmezett 2—3 koronánál többet. — Ha parecellázzák, 20—40 hold részletekben holdja 14—16 koronát fog jövedelmezni. Itt is egy jelentékeny jövedelemhez jut a város.

— **Tea-zsur.** A Jótékony Nőegyesület holnap, vasárnap délután tartja tea-zsurját Beretvás szállójának nagytermében. Semmi kétség, hogy a kellemesnek ígérkező összejövetelen számosan fognak résztvenni, minthogy az semmiféle nagyobb előkészülettel és költséggel nem jár. Köszönet az egyesület fáradhatlan elnöknőjének és a választmányi tagoknak, hogy a rendezésben fáradoztak. A zsúr délután 5 órakor kezdődik.

— **A Katona-kör előadásai.** A Katona József-kör az idén december hó 11-én és 18-án tartja meg a városi széképület közgyűlési termében előadásait. A 11-diki előadás programja ez: Hevesi József fővárosi író, a Magyar Szalon szerkesztője felolvas; — Szilágyiné **Bárdossy** Ilona, a m. kir. operaház tagja a Szevillai borbély nagy áriáját énekl; — Szilágyi Vilmos, a budapesti Magyar Színház főrendezője Monologot ad elő. — A 18-iki program pedig ez lesz: Hanusz István főrealisk. igazgató nemzeti tárgy felolvasása; — Mozartnak egyik legszebb darabját játsszák: Koller Ferenc prim hegedűn, Szent Gály Gyula gordonkán és Veres Klára zongorán; — vígjátékban 3 személy működik közre, akiknek neveit csak kedden közölhetjük.

— **Vincellérek vizsgája.** A földművelésügyi miniszterium intézkedéséből a Miklós-telepen vincellériskola állított föl. A napokban tartattak meg a vizsgák, a melyen a miniszteriumot **Varga Imre** borászati főfelügyelő és **Koritsánszky** János igazgató képviselték. Összesen 39-en vizsgáztak, köztük 11 kecskeméti. A vizsgálat minden tekintetben sikerült és ez az első év biztató arra, hogy a következő években még nagyobb lesz az érdeklődés. **Varga Imre** elismerését fejezte ki **Kecskeméthy** Gézának, a Miklós-telep vezetésével megbízott tanárnak az elért eredmény fölött. Megemlítjük, hogy a 39 hallgató közül 22-nek már helye is van, tisztességes jó fizetést kapnak. Kívánatos, hogy jövő évben többen iratkozzanak be a kecskeméti közül, mert a szülő ok-szerű kezelésében gyakorlati utmutatást nyernek.

— **Korcsolyázók öröme.** A Korcsolyázó Egyesület elnökségétől vesszük az értesítést, hogy ha az éjjelihez hasonló fagy lesz, kedden, legkésőbb szerdán a jégpályát használni lehet. **Adler Imre**, **Gyenes Gyula** és **Nyirády László** előtt zászlók fogják jelezni, ha a pálya használható lesz. Az elnökség fölhívja a tagokat, hogy jegyeiket **Nyirády László** pénztárosnál siessenek kiváltani, mert közelnek az ünnepek és nehezen juthatnak majd a jegyekhez.

— **Köszönet.** A siketnémákat gyámolító egyesület választmánya tegnapelőtt tartott ülésén az egyesület által mult hó 30-án rendezett hangversenyen közreműködött urhölgyek és uraknak — kik művészetükkel az est fényes sikerét nagyban előmozdították — jegyzőkönyvileg szavazott köszönetet. Ugyanecsk jegyzőkönyvileg mondott köszönetet a választmány a rendezésben résztvett fiataloknak is. A pénztáros jelentése szerint az estély a kiadások leszámításával az egyesület céljaira tisztán 66 korona és 20 fillért jövedelmezett. A hangversenyen felülfizettek: **Koritsánszky János** ur 8 kor., **Dr. Nagy Mihály** orsz. képviselő ur 6 kor., **Dr. Tegze Gyula** ur 5 kor., **Szabó Imre** kir. közjegyző ur, **Zsitvay Béa** ur N. N. 4—4 kor., **N. N.** 3 kor., **Bogyó Pál** pápai praelátus ur, **Bajnócy Károly** ur, **Balogh Dénes** ur, **Gyenes Mihály** ur, **Keresztes Peregrinné** urnő, **N. N.** Sági István ur, **Szilády László** ur 2—2 kor., **Adler Imréné** urnő, **Császi Ida** urhölgy, **Kádár Szilárd**, **Pogány István** ur, **Petier Géza** ur, **N. N.** Sipos Benedek ur, **Tajthy Mátyás** ur, **Zörög Mihály** ur, **Zsigmond Sándor** ur 1—1 kor. A leghumánusabb célra adott felülfizetéseket szíves köszönettel nyugtazza az egyesület választmánya.

— **A joghallgatok táncestélye.** Mint már régebben említettük, szokásos december havi estélyüket 14-én fogják megtartani a jogászok. Holnap mennek szét az erre szóló meghívók. Az estély rövid és nagyon esinos programu hangversenyyel kezdődik. **Pócsy Blanka** szavalatán kívül szerepelni fog még — **Koller** Ferenc zeneiskolai tanár vezetésével — a jogászbanda és pedig két ízben. Lesz egy melodráma is, melyet **Szűcs** János joghallgató ad elő **Koller** Ferenc tanár és **Nagy Zsigmond** joghallgató zenekíséréte mellett. Belépődíj a szokásos. Személyjegy 3 korona; családjegyet 7 korona. A derék rendezőség mindent elkövet, hogy vendégei egy sikerült, szép mulatság emlékével távozhassanak majd — a késő reggeli órákban. Mint értesülünk, az estélyre szóló táncrend maga is nagyon kedves meglepetés lesz a hölgyek számára.

— **Társasvadászat.** A vadásztársaság e hó 14-én **Szentkirályon** ötven hajtóval körvadászatot rendez. Találkozás reggel 9 órakor **Horváth József** külső szentkirályi tanyáján. — **Bugacon** pedig 21-én és 22-én tartják meg 80 hajtóval a körvadászatot. Találkozás 21-én reggel 9 órakor **Monostoron** a esendőrkaszárnánál, 22-én pedig reggel 8 órakor a volt malomháznál.

— **Jóváhagyott szabályrendelet.** A foglalkozást közvetítő vagy eselészerző üzletről alkotott szabályrendeletet a belügyminiszter meghallgatásával a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta. A város más alakban kívánta a eselészerző intézetet felállítani, hatósági kezelésbe kívánta azt venni. De a keresk. miniszter annak idején ezt nem hagyta jóvá, arra hivatkozott, hogy országosan szervezni akarja a közvetítés intézményét. Kénytelen voltunk a jelen alakjában megalkotni a szabályrendeletet, pedig ez előreláthatólag hátrányos következményeket fog maga után vonni, a mennyiben a kauciót jóval fölemelik, a mostani eselészerző intézetek közül több kénytelen beszűntetni a működést és az lesz a vége, hogy a eselédrtartók fizetik meg a magasabb kauciónak a kamatját.

— **Disznókörmös bableves.** Sok minden egyéb indok mellett az sem éppen megvetendő a családalapításnál, hogy a vendéglői „koszt”-ot megunja a fiatal ember, az aglegény meg még jobban. Egy társaság diskurálgatott arról, hogy milyen jó a feleséges embereknek, főzethetnek otthon bablevest disznókörmőssel, disznótoros káposztát nyujjával és friss pofaszalonnával, kureinás tésztát. Milyen isteni eledetek ezek, a mit a vendéglői étlapon nem lehet megtalálni. A társaság egyik aglegény tagja azt mondta erre, hogy ezt feleség nélkül is meg lehet eszeledni, **Körmöcínél** megrendeli és punktum. Meg is bizták, hogy hát csak rendelje meg. Elment és megbizta a vendéglőst, hogy 7-én pénteken, ennyi és ennyi személyre készíttessen ilyen és ilyen vacsorát. A kompáni előre őrvendett a vacsorának, egyik tagja jókor megjelent **Körmöcínél** és kérdezte, hogy hány órakor tálnak, mert neki még egy kis elintézni valója lenne. A vendéglős mosolyogva megnyugtatta, hogy **holnap** estig még bátran elvégezheti a kis elintézni valóját. Addig diskurálgattak a terminus fölött, hogy nagysokára küszöl, hogy a rendelés 7-ére, péntekre történt, de mert **Körmöcinek** az emlékezetében csak a 7-ik maradt meg, péntek pedig 6 ára esett, nem is gondoskodtak vacsoráról. A társaság megjelent pontosan, de bizony csak olyan hamari vacsorát puffantottak össze, a disznókörmös bableves készítése több időt igényel. Így hát mégis csak jobb lesz megnősülni az aglegényeknek, mert **ott-hon** ha egy órával késik is a vacsora, de egy napig nem kell várakozni.

— **Jótekonyság.** A Rongyos Egyesület hálás köszönetet mond **Katona Mihályné** urnőnek, ki 2 koronát, továbbá özv. ifj. **Hajagos Illésné** és **Dömötör Ilona** urhölgyeknek, kik 6—6 drb. kötöt voltak szivesek az egyesület céljaira adományozni.

— **Esküvő.** **Szirmai József** szőlőbirtokos ma délelőtt kötött házasságot özv. **Lédeczi Istvánnéval**. Az egyházi áldást **Laukó Károly** lelkész adta rájuk.

— **Adakozások.** **Méhes Ilona** urhölgy a bukovinai magyar hitsorsosok javára 2 koronát küldött be szerkesztőségünkbe. — **Csatári Sándor** pedig **Zaradnek Rudolf** árvái javára 40 fillért adott. Rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Piszok a hentesnél.** A városi számtisztek most teljesítik az egyes házknál az összeírásokat. Egyik írja, hogy egy **elsőrendű** hentes iparosnak a műhelyében olyan piszkot talált, hogy esztendő is beletelik, a mig piacról hentes árút vásárolni enged, annyira megundorodott. Két piszkos inas gyurta a kolbászba való húst olyan helyen és olyan egényben, hogy az valóban undortkeltő volt. Azt írja, hogy illetékes helyen ezt jelezte is, megnevezte a henteset, de arra utasították, hogy adja be írásban a panaszt, a vizsgálatot csak úgy ejthetik meg. Nem ér rá tárgyalásokra jönni, hanem ezen az úton teszi meg a panaszt. Ha a rendőrség ezek után mégis szükségét látja a vizsgálat megejtésének, szolgálhatunk névvel is. **Ambár** foganatja nem lesz a panasznak, mert a jövő héten vigyázzni fog az illető hentes és tisztán tartatja a műhelyét is, az inasait is. Időközben kellene őket meglepni, meg némelyik pékműhelyt is.

— **Elkészt.** A mult hetekben irtuk, hogy egy ismert, itteni szabósegéd valószínűleg azért lőtte magát föbe, mert mint tartalékoszt hívták be fegyvergyakorlatra, odabent pedig értesítették, hogy három évet kell szolgálnia. Kérlemzte, hogy legalább hát itthon töltsék ki idejét, ne vigyék **Boszniába**. Szabadságot is kapott és az utolsó napon lőtte szíven magát, mert azt hitte, hogy kérelme nem teljesített. Halála után pár órával akarták kézbesíteni neki az ezred értesítést, hogy

kérelme teljesített. De elkéstek vele. Ilyen elkésett eset van most is. Gömörly Frigyes volt vitéz 48-as honvéd 624 korona segélyt élvezett a honvédalapból. Halála után másnap jött az értesítés, hogy régi folyamopványára a nyugdíját 1000 koronára fölemelték. Ennek a fölemelt járandóságnak Gömörly bácsi már nem veheti hasznát.

— **Tűz.** Tegnap este 6 órakor nagy robajjal vonultak ki a tűzoltók a Csongrádi nagy utcán. Tűzet kerestek, de nem találtak. A dolog úgy történt, hogy egy polgártárs lélekszakadva futott be a tűzoltókhoz, jelentette, hogy a Széles-utca-ban nagy tűz van. A tűzoltók kivonultak, a cigányváros környékén mindenütt keresték a tüzet, de nem találtak. Vissza is tértek. A rendőrség állapította meg a tüzet. Bakó Baláznak Széles-utca 256 sz. házában egy melléképület gyuladt ki, a padláson takarmány volt, ez fogott tüzet, a cserepes tetőn nem jött ki láng, a toronyőr azért nem látta azt. A tető belső fáit elégették és a cserep elnyomta a tüzet oltás nélkül is.

— **Nagyevő.** Egy apró, meglehetősen eingár kéményseprő legény, kinek kinéséből egyáltalán nem lehet különösségre következtetni, — ma esodadolgot eselekedett egyik fűszerkereskedésben. Tíz perc alatt — és nem fogadásból, — 51 darab muszkát evett meg. Csak egymásután, rágás nélkül nyelte el a halakat. Még többet is megevett volna, de senki sem vállalkozott kelyette arra, hogy a halak árát kifizesse. A kéményseprő legény s az elnyelt halak a körülményekhez képest jól érzik magukat.

— **Zaradnek család** javára ma K. J. jószívű adakozó 1 koronát és három drb gyermek-kabátot küldött. A kapitányság rendeltetési helyére juttatja.

— **Jó egészség.** Dr. Nagy Albert Budapesten havonként kétszer megjelenő népszerű ujságot szerkeszt, a melynek előfizetési felhívását mai lapunkhoz mellékeljük. Ajánljuk azt az olvasók különös figyelmébe. Előfizetési díj: egy évre 2 korona, mely összeg Budapest, IV. ker. Múzeum-körút 15. szám alá a szerkesztő címére küldendő. Mutatványszámot szívesen küld az érdeklődőknek.

* **A vakok iparfoglalkoztató** műhelyében (Templom utca 96 sz.) minden **nadszék és kosárfonói munka** jutányosan eszközöltetik. Kaphatók: különféle alakú kézi kosarak, továbbá ruhás-, fás, papír és gyümölcszállító-kosarak, ezenkívül mindenféle alakú kisebb kosár, utazó bőrönd és fehér kocsik.

SZÍNHÁZ.

Mielőtt e hét színházi eseményeit méltatnók, egy közbejött esetről kell megemlékeznünk.

A „Kecskeméti Színházi Ujságnak” *Fabricius* nevű referense a Zaza második előadása után így irt.

„Nincs biz abban (t. i. a Zazában) semmi kivetni való, a mit egy *ép erkölcsi érzékű ember el nem fogadhatna* és a miben botránykövet találhatnánk.”

Ez szerint tehát mi, a kik a Zazában nagyon sok kivetni valót találtunk, sőt magát az egész Zazát szívesen visszazáratnók szülőházájának, *ép erkölcsi érzék nélkül* szűkölködünk.

Huj, huj!

Nagyon szépen köszönjük a bókot és nem disputálunk ellene. Nem is dobálunk vissza kövel, jó keresztény emberhez ez nem is illenék, hanem kenyérrel; helyesebben nem baraekkel szolgálunk, hanem almával: Páris almájával. Ünnepelesen kijelentjük ugyanis, hogy hajlandók vagyunk *Fabricius ur* előkelő izlésre valló szépségversenyben „*esináló*” lapjának minden egyes megbélyegezett szépség-bárcájára lángoló betűkkel ráírni

ezt az ítéletet: A kecskeméti színház legszébb primadonnája — *Fabricius ur*.

A kit különben a jó Isten ismeretlenül is sokáig éltesse.

Most pedig lássuk a heti műsort.

Szombaton a *Modell* kaptuk bemutatva, *Suppé* nak (és nem *Souppénak*, a mint színlapjaink következetesen írják) ezt a kellemes muzsikájú, de hülye tárgy operettejét. *Modellnek* azért *modell*, hogy a primadonnát majdnem teljes meztelenségében ki lehessen állítani. Nem írunk ellene semmit, mert féltjük *ép erkölcsi érzékünk* jó hírnevét. Tehát fátyolt reá.

Hódosi és Aradi jeleskedtek a darabban. Aradi nagyon kedves volt, mert a neki való elemében mozgott.

Vasárnap Csepreghi kitűnő népszínműve, a *Sárga csikó* szép és előkelő közönséget vonzott. Almássy játékát tapsokkal és kihívásokkal jutalmazta ez a bizonyosan *ép erkölcsi érzékű közönség*. Meg is érdemelte. Ama kevés színész közül való, a kik tudnak még versben beszélni, anélkül, hogy szavalnának. Mep shakspari versekben is. A mi jeles *Benedekünk* szerepét ez este is példás lelkiismeretességgel játszotta. Minden szavában, minden mozdulatában látni lehetett a lélektani rugókat.

Kitűnő volt *Kömlei* is a pusztabíró szerepében. Igazi, töröl metszett pusztai „magyar” volt, a ki duhaj jókedvében úgy táncol, úgy tombol, a mint az csak a magyar virtusnak adatott: az *Erőnek* és a *Szépségnek*. Nála persze csak az erőnek.

Aradi A. azonban nem való népszínműbe. Egész alakja, minden mozdulata kéri ennek a műfajnak a keretéből. A jó operette soubrette lényegénél fogva természetes ellentéte a magyar népekesnek; a ki pompás *Charlotte* az operetében, az nagyon viasz *Fraulein Schároltá* a népszínműben.

Hacsak nem *Blaháné*.

Füredi pedig nagyon nem jó teszi, hogy az Almássy legszenvedelmesebb jelenete közben a kanapéra ül és tágra nyílt, unott s emekkel bámulja a zsinórpadlást. Az ő művészetének a kiesiségekben is a meiningeniek tökéletességére kell törekedni. A kis *Károlyi* leánya eleven és bátor játékáért külön dícséretet érdemel.

Hétfőn a *Zazát* ismételték, az eszményi szerelmű *Zazát*, aki a legdurvább *fizikai* eszközökkel akar hódítani; a finom érzékű *Zazát*, a ki szívesen megtartaná a szeretőjét akkor is, mikor már tudja, hogy a *Totó papája*; a *bünbánó Zazát*, a ki szerelmi (!) csalódása után fogatot és nagyuri szeretőt tart és a ki az *Atlantín* áthajózott erényes barátjának könyű szívevel adja ki a laufpasst, mert hiszen liberális inasos ekvipázsba lép, a mikor büszke lemondással ezt kiáltja *ép erkölcsi érzékű* bámulója felé: „Haza”.

No hát maradjon is otthon. Mindenestre okosabb leány a *Kaméliás hölgy-nél*, a ki, szegény, részben busulás okozta hektikában hal meg.

A *Zazák* az *ép erkölcsi érzékű* eruberek öröme nem hálnak meg, hanem gummiradlerekre kuesiroznak.

Makó újra gyönyörűen játszott, de hiába, nem birt kigyógyítani beteges erkölcsi érzékünköt. Almássy nem akart „jó” lenni. Talán jól is tette.

Kedden a *Modell*t, szerdán a *Viceadmirálist* ismételték. A *modell*t *Sziklai* állta — és ki is állta; a *Viceadmirálisban* vendég énekelt, *Fehér Olga*. A vendégnek igen kellemes csengésű, lágy zöngéjű beszéd- és énekhangja van, de a nagy színpad deszkái láthatólag égették a lábait. Hosszas gyakorlat kisebb színpadokon majd meghűti ezeket a deszkákat — és fölmelegíti a közönséget.

Csütörtökön a csintalan *Bisson Nevezetes kastélyában* gyönyörködött a szép számu közönség. Színészeink nagy törekvéssel játszottak, de a sebtiben való készülés azért meglátszott játéukon. A

francia mester a helyzetek komikumát ezuttal nem törekedett frivol célzásokkal emelni, azért mégis megkacagtatott bennünket. *Makó*, *Almássy*, *Benedek*, *Füredi*, *Nagy D.* mint mindig, most is nagyon jók voltak.

Latabár túlzott és rekedt volt. A rekedtség majd csak elmúlik valahogy, báresak a túlzásról is ezt mondhatnók. Persze ezt akarni is kell!

Pénteken a *Náni* cimszerepében *Kövesi Albertné* aratott megérdemelt elismerést. Kellemes hangja, ügyes játéka egyformán feljogosítja, hogy hébe korba hagyja el a gyerekszobát és gondoljon arra, hogy ő nemesak példás anyja, de jeles művésznő is.

Most még egy két szót a színlap szerkesztőjének. A ki nem tud franciául, az beszéljen magyarul. Majdnem minden színlapon kitekerik a francia nevek nyakát. A *Nevezetes kastély* alá nem muszáj kinyomatni a francia címet is; vagy ha már muszáj, hát „*muszájjon*” helyesen. A színlapon tündöklő „*Chateaux historique*” baklövés és ügyetlenség. Vagy az *x* sok vagy az *s* kevés. Tessék *Chateau historique*-t írni, ha már muszáj elegansnak lenni. B

Nyílttér.

„Hennebergselyem”

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőle lesz hozatva — blouzek és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 65 krajczártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámmentesen mindenkinék házhoz küldetik. — Minták forduló postával: — Svájcba kétszeres a levélporto. **Henneberg G.** selyemgyáros **Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

Sorivóknak, kik a bort savanyuvízrel szedetik, retik gyógyítani, mindenképp ajánljuk a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legfinizáltabb övényes
SÁVANYU-KUT

ajánlható: E víz kőgömböcsíti a bor savát és az italnak kellemes, ingerlő mellékízt ad, anélkül, hogy azt feketére festené.

HIRDETÉSEK.

Heim féle
MEIDINGER KÁLYHÁK
A feltaláló
DR. MEDINGER TANAR ÁLTAL
kizár. jogosított gyára.

CS. ES KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
„Hestia” kályhák

HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák
TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk **MEIDINGER-OFEN** utalással az itt álló védjegyre
H. HEIM

Folytonégő, kandallók
KÖZPONTI FÜTESEK
MINDEN RENDSZERBEN,
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZELÉSSEL.
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉJ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. — *Prosperusok és költségvetések* ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONETUDVAR
ÉREDETILEN KAPHATÓK CSAK IS GYÁRUNKBAN VAGY FIÓKJAINKBAN. **BÉCS, OBER-DÖBLING, BECS, I. KOHLMARKT 7, PRAGA, HYBERNERG 7.**

Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő **ház**, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvízű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett, egészben, esetleg fele részben is **eladó**. — Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal 979-1-1

Köhögés, rekedtségnél legjobb

a Borsy-féle **Pemetefü-czukorka**. Kapható Kecskeméten **Wittmann Károly** czukrásznál és a fűszerkereskedésekben. 982-6-1

Lamarche Albert

nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyancsak vakpadló-, hajó- és egyéb

padozatok

elkészítését jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

Hofmann István a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizománya. Raktára és irodája: 977-13-1

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz. (Nap-útcza sarkán.)

a hol mindig dús **parket-készlet** eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.

EGY RENDKIVÜL FINOM, elegáns férfi **aranyóra** szabadkézből fél áron **eladó**. Czim a kiadóhivatalban meg-megtudható. 980-2-1

Kőszén- és olfa-eladás!

Ifj. **Danics Antal** kereskedőnél (Hosszú-útcza 261. sz. a.) kitünő minőségű **kőszén, tölgy- és akác-tüzifa** úgy ölben, mint felvágva, házhoz szállítva, a legjutányosabb áron kapható. 981-2-1

Eladó ház! **Diós Mihály** II. t., Füzes-sor 137. szám alatti háza, melyben egy jó forgalmú **bolthelyiség** van, örök áron **eladó**. Értekezni lehet II. t. Homoki-ú. 39. szám alatt **Diós István** építővel. 983-7-1

Ház eladás!

IV. t., Fürj-útcza 102. szám alatti **ház**, örök áron **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 975-12-5

Pontos kiszolgálás! **Vegyünk** **Pontos kiszolgálás!**
Osztálysorsjegyet
K. 4.— 8.— 16.— 32.—
Huzás december 18 és 19-én.
Mészáros Miklós
m. kir. szab. osztálysorsjegy főáradájából,
Budapest, VIII. József-körút 22/24.
Megrendelés és a pénz megküldése postautalványon. 978-6-1

Keveset használt, Singer-féle jó állapotban levő varrógép
— elhalálozás miatt — olcsón **eladó**.
Czim a kiadóhivatalban. 948-7-12

Kiadó boltok!

A gör. kel. egyház épületében a **gépraktár** és egy másik **bolthelyiség azonnal több évekre kiadó**.

Értekezni lehet a két bolt végett **Kozma Döme** gondnokkal, II. tized, Losonczy-útcza 20. szám alatt. 981-12-3

Eladó ház.

IV. tized, Galamb-útcza 211. szám alatti **ház**, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra, nagy folyosó, kettős pincze és 4 lóra való istállóból, — az udvarban kút — kedvező fizetési feltételek mellett, **szabad kézből eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 966-2-2

Ház-eladás!

A II. tized, 257. számú Liszt-féle **ház**, melyben van 2 szoba, konyha, 3 kamra — elköltözés miatt — kedvező feltételek mellett **eladó**. — Értekezhetni **Berényi Mihálylyal**, IV. tized, 281. sz. a. 942-10-10

FRONHEIM ARNOLD UTÓDA

Kemény Izidor

kezyü és sérvkötő készítő
KECSKEMÉTEN,
Nagykörösi útcza.
Takarékpénztár mellett.

Ajánlja

saját készítésű kezyüit, úgyszintén sérvkötők, köldökszorítók, göresérharisnyák és haskötőit, melyek egészen testhez állóan készítettnek.



3 gombos kezyü 2 k. 40 fl. mérték után is.

Továbbá irrigatourok, fecskendők, gummilégpárnák, gyógyvatták, sebészeti kötszerek és minden betegápoláshoz tartozó ezikkek.

Nyakkendők, nadrágtartók, valódi Jäger-ruházatok, harisnyák, mellfűzők (mider), melyek mérték után is készítettnek és javításra elfogadtatnak.

Francia Gummi küőnlegességek tuczato kent 2-10 kor-ig. Nőknek fontos a **Dianna-öv!**

971-15-4

Kiadó lakások.

IV. tized, Őz-útcza 148. sz. a. **négy szobás és két szobás-utczai lakás** mellékhelyiségekkel és szükség esetén négy lóra való istállóval május hó t-ére **kiadó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal **Dékány Jánossal**, II. tized, Mária-útcza 325. sz. alatt. 967-6-2

Minden háztartásban nélkülözhetetlen cikk.

Magas rendelet alapján minden kereskedő árusíthatja és orvosi szaktekintélyek által ajánlatik a

József-táp-tea.

Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (aszthma), elnyálkásodás ellen az

I-ső számú József-táp-tea.

(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, túlhizásnál és mint vértisztító teát orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

II-ik számú József-táp-teát.

(1 doboz ára 50 fillér.)

Viszonteladók nagyobb vételnél előnyben részesülnek.

Fő- és szétküldési raktár: **VOGLER JÓZSEF-nél, Budapest VI., ker., Külső-Váci-út 140. szám.**

Képviseletet vidékre minden városba adok.

876-10-9

Hirdetmény.

Az **Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő-Szövetkezet** közhírré teszi, hogy telepén nagymennyiségben termelt kiváló szép **gyümölcsfajtványokat** valamint **sima és gyökeres szőlővesszőket** elad, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi ültetési időnyre a legjutányosabb áron.

Rendelményeket elfogadnak: **Adler Imre, Nyirédy László, Harkay József** kereskedő urak, **Fejér István** II. tiz., 321. sz. a. lakásán, s a **telepintéző** a Helvétia-vasuti állomás melletti telepen.

Kívánatra árjegyzéket bérmentve küld.

946-3-3

Női posztócipők.



Olcsó es jó cipőt csak Kovács Jenő

nagy cipő-raktaraban vasarolhatni, hol az alanti árjegyzekben feltüntetett cipők mindenkor nagyvalasztékban kaphatók.



Elvemi: csekely haszon, nagy forgalom!

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinezipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Gyermekczipők nagyvalasztékban!

Férfi posztócipők.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok!

„Excelsior“

fényképészeti, festészeti és arcképnagyítási műintézet

KECSKEMÉTEN, N.-KÖRÖSI-ÚTCZA 9. SZ.

Aranyéremmel kitüntetve!

A mai kor legmagasabb igényeinek megfelelő modern berendezésű műintézet ajánlja életnagyságú bromplatin képeit, melyek művészies élethű kiviteléért kezeskedik Bármily kis és régi képekről amerikai Newton mód szerint. Tartós, örökös emlék kedveseinkről s elhunytainkról. Deczember, január és február hónapban mérsékelt árak. — A műteremben állandó karácsonyi kiállítás, helybeli és vidéki élet nagyságú remek képek akvarellek s olajfestmények láthatók. Műtermemben a legjobb munkaerők vannak alkalmazva, kik felügyeletem alatt a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Élelnagyságú képek ára 14 kor. $\frac{3}{4}$ élelnagyságú képek ára 10 kor.

Akvarellek és olajfestmények különböző szabott olcsó árban.

A képekhez nagy választékban a legújabb keretek állanak a n. é. közönség választására, legolcsóbb árakban.

Kérem a n. é. közönség előbbi szíves megrendeléseit, nehogy az idő rövidege és munkahalmaz miatt késedelem történjék.

Tisztelettel:

Dékány Gyula,

az „Excelsior“ műintézet tulajdonosa.

972-15-7

Mi az a Schapirograph?

A Schapirograph hasonlíthatlanul legjobb sokszorosító készülék fekete és színes munkák készítésére. 10,000 darabnál több van belőle használatban. Ara **30 korona**. Kívánatra küldök egy Schapirograph-ot napra, próbaképeni használat céljára, és ha az meg nem felelne, csak a díjmentes visszazsállítását kívánom. Prospektusok ingyen. 987-8-8

Pohl Frigyes, irodai cikkek különlegességi üzlete Bécs, I. Heinrichstrasse 2.

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privát vevőknek
Konrád János
órágyára, arany-, ezüst- és
ékszer-árú szállító-háza
Brüx (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80
Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.20
Nickel ébresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi
czimerrel van kitüntetve, számtalan
arany, ezüst kiállítási érem, valamint
ezernyi elismerő-levél van bir-
tokomban. — Nagy képes árjegyzék
ingyen és bérmentve. 381-50-48



Ház-eladás.

IV. tized, 153. sz. a. ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és négy lóra való istálló; Öz- és Szarvas-útczára szolgáló nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, szabadkézből **eladó**, esetleg 2 szobás lakás azonnal kiadó. 951-10-3

Önkéntes árverés

Dr. Lestár Albert ügyvéd, Nagykörösi-útcza 23. sz. alatti s a kecskeméti 8713. sz. betétben 1961. hrsz. alatt foglalt háza 1901. évi deczember hó 10-én d. u. 3 órakor irodámban önkéntes árverésen el fog adatni. Miről a venni szándékozók értesítetnek.

Dömötör Sándor,

kir. közjegyző.

970-3-3



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-fele valódi, tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bácsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884-24-10

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.